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San Stino di Livenza, 29/10/2020 

 

OGGETTO: DECRETO RISTORI 137 DEL 28/10/2020  

 

Comunichiamo le principali novità. 

 

Viene previsto un bonus a favore delle attività che risultano parzialmente o totalmente 

bloccate in base al decreto legge di qualche giorno fa. Il decreto riporta l’elenco dei codici 

Ateco (codici Istat che identificano le attività) a cui spetta il bonus. 

Il bonus viene direttamente calcolato, e pagato, tramite bonifico bancario sul c/c dell’impresa, 

dall’Agenzia delle Entrate in base a quanto già erogato in precedenza in base ai precedenti 

decreti. 

Il bonus spetta quindi solo alle imprese che hanno avuto un calo del fatturato, o dei 

corrispettivi, del mese di Aprile 2020 di oltre il 33% rispetto ad Aprile 2019. 

Spetta in ogni caso a chi ha iniziato l’attività, sempre se il suo codice Ateco è nell’elenco 

attuale, fra il 01/01/2019 e fino al 24/10/2020. 

Quindi chi ha già percepito il bonus in precedenza nulla deve fare, chi invece non lo ha 

percepito, ma ne ha diritto, deve presentare una nuova domanda, qui però bisogna attendere 

l’emanazione dei modelli. 

 

Associazioni sportive. Viene previsto uno specifico fondo, ma bisogna attendere le modalità 

di accesso. 

 

Ulteriore sospensione procedure esecutive prima casa. 

 

Credito di imposta affitti. Per le imprese di cui ai codici Ateco elencati spetta, 

indipendentemente dal loro fatturato, anche per i mesi di Ottobre-Novembre-Dicembre 2020. 

 

Seconda rata Imu, viene cancellata la seconda rata Imu 2020 ma solo per chi è sia 

proprietario dell’immobile sia gestore di una delle attività di cui all’elenco. 

 

Modello 770, la scadenza viene spostata al 10/12/2020. 

 

Cassa Integrazione, vengono previste ulteriori 9 settimane e contemporaneamente la 

sospensione dei licenziamenti fino al 31/01/2020. Attendiamo in merito le istruzioni Inps, per 

ora non abbiamo ulteriori informazioni. 
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Sospensione contributi Inps. Le imprese di cui all’elenco possono non versare i contributi 

relativi alle paghe del mese di Novembre (scadenza 16/12/2020), pagandoli poi senza interessi 

il 16/03/2021 in una unica soluzione o in un massimo di 4 rate mensili; se si opta per il rinvio 

si deve effettuare specifica comunicazione all’Inps. 

 

REM, redditi di emergenza viene prorogato. 

 

Lavoratori stagionali settore turistico-termale-spettacolo. Viene prevista un’ulteriore 

indennità di mille euro a favore dei lavoratori che hanno perso il posto di lavoro. 

 

Agricoltura è previsto l’esonero del pagamento dei contributi Inps ed Inail relativo al mese di 

Novembre 2020 sia per la quota a carico datore di lavoro che per le quota personali, Iap e CD. 

 

Lavoratori settore sportivo. È previsto un bonus, seguiranno specifiche istruzioni.  

 

Scuole. Le scuole possono acquistare strumenti digitali (pc – modem – ecc.) da dare in 

comodato gratuito agli studenti di famiglie meno abbienti. 

 

Indennità per assistenza figli. Viene portata ad un’età inferiore a 16 anni (prima era 

inferiore a 14 anni) l’indennità pari al 50% dello stipendio per chi deve assentarsi dal lavoro in 

quanto il figlio, rientrante in questa fascia d’età, deve restare a casa causa contagio Covid 

legato all’ambiente scolastico. 

 

 

Con i ns saluti 

Macrogi srl  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


